
 

Ф.И.О. автора Захарченко Марина Владимировна 

Классный руководитель 3 класса «А» 

Номинация: педагогическая мастерская 

Наименование учреждения ГБОУ СОШ № 484 

 

Конспект урока по изготовлению художественного изделия из бросового 

материала. 

 

Тема урока: Изготовление «Кубок победителя» из бросового материала. 

Цель урока: дать «вторую жизнь» ненужным вещам. 

Задачи:  

Обучающие: 

-закрепить знания по технике безопасности при работе с клеем, стеклом; 

-закрепить умения разметки; 

Развивающие: 

-развивать моторику пальцев; 

-развивать навыки и умения ручного труда; 

-развивать фантазию и мышление учащихся; 

Воспитательные: 

-воспитывать бережливость; 

-воспитывать дисциплинированность; 

Оборудование: стеклянная бутылка, стеклорез, свеча, наждачная бумага, 

клей-пистолет, декоративные камни. 

 

 

Ход урока: 

1. Организационный момент. 

Долгожданный дан звонок – начинается урок. 

Урок труда- урок искусства, урок добра и доброты. 

Девиз урока «Добро творить – себя веселить». 

2. Подготовительная работа 

-Эмоциональный настрой 

-Проверка рабочего места, инструктаж по технике безопасности 

3. Изучение нового материала 

Бросовый материал - это все то, что можно было без жалости 

выкинуть, а можно и использовать, дав волю безграничной детской 

фантазии. О. Шлосс 

В разное время самодельные игрушки мастерили из разнообразных 

материалов: бумаги, картона, фольги, ваты, кусочков ткани, бусин, бисера, 

природных материалов, глины. Сегодня магазины предлагают покупателям 

множество новых материалов для поделок. Это и разнообразные бумага и 

картон, в том числе и гофрированный, новые и необычные виды ткани, 

упаковочные сетки, креповая бумага для цветов. Появились массы для лепки 

легкие, плавающие в воде, самозатвердивающиеся под воздействием воздуха. 

Термопистолет - который за несколько секунд склеивает любую 

поверхность.. Различные декоративные клея с блестками, спреи, стразы, 

пайетки и т. д. Но кроме этих материалов есть и не менее интересный, 



побуждающий человеческую фантазию работать - это "бросовый материал". 

Игрушки и поделки из этого материала особенно популярны в современном 

мире. 

Для нас уже не ново видеть на улицах на природе горы всевозможного 

мусора, бумажные коробки, пластиковые бутылки, битое стекло, 

целлофановые пакеты и прочий мусор. От которого страдает не только 

окружающая нас среда, но и мы люди. Огромные усилия и средства тратятся 

на изготовление всевозможных упаковочных материалов, и потом все это 

оказывается на свалках. Мы перестаем замечать мусор под ногами, спокойно 

выбрасываем его в любое место на нашем пути, дети наблюдают за нами 

взрослыми и повторяют в точности наши поступки, мусорят на улицы в 

подъездах, общественном транспорте, кинотеатрах и т.д. И когда мы 

наконец-то обращаем на это внимание, оказывается, что уже слишком 

поздно, что-то менять. Для того чтобы этого не происходило нам взрослым 

необходимо уже с детского сада учить детей беречь окружающую природу. И 

в этом нам могут помочь именно "бросовые материалы", использованные 

коробки, банки, бутылки, упаковки из-под сигарет, чая, зубной пасты 

которые можно использовать в работе с детьми на уроках труда и в кружках 

прикладного творчества.  

Для изготовления «Кубка победителя» нам понадобится стеклянная бутылка. 

4.Физкультминутка 

5. Выполнение практической работы 

Проводим стеклорезом ровную линию по окружности бутылки. 

 

 
 

Нагреваем над свечой разрез. 

  

 
 



 

И сразу прикладываем заранее приготовленный лед к нагретому надрезу. 

 
 

Бутылка лопается по намеченной линии. 

 
Нам осталось только зашкурить края.(Лучше это делать под водой) 

 

 
 

Для склеивания частей бутылки нам понадобится пистолетный клей. 

Склеиваем две части.  

Завершающий этап  оформление и декорирование получившегося бокала. 

6. Итог урока. 

Вот что получилось: 



 
 

 

 

 
 

 



 


